

大连入境游创新高 春节热度位全国前三

本报讯 记者张宇报道 2025年,大连入境旅游市场持续稳步增长,年度接待游客创40年历史新高;2026年春节入境游预定热度飙升,位列全国前三。

2025年是大连入境游的“里程碑之年”,截至11月,累计接待入境游客同比劲增70.69%,不仅大幅超越2019年同期水平,更是首次打破2012年的历史纪录,登顶1985年以来的年度峰值。在权威榜单中,大连成功入选“2025亚洲游客入境游十大海滨城市”,入境游点评量稳居全省第一。2025—2026年度的冰雪季,据在线旅游平台数据显示,大连成为热门的入境游

目的地,央视的《新闻联播》也对这一热度进行了报道。2026年春节档再添捷报:据去哪儿旅行平台数据,大连以同比2.4倍的入境游热度增幅,位居全国入境游热度蹿升最快城市第三位,吸引着越来越多的全球游客跨越山海奔赴“东北滨海年味”。

大连以“Sea(海)、Sports(运动)、Seasons(四季)、Seafood(海鲜)、Service(服务)”5S核心优势为基石,打造全方位沉浸式文旅融合体验。聚焦国际游客需求,整合非遗、康养、海洋、赛事等文旅资源,以“资源对接+政企协同”模式联动构建多元融合入境旅游产品体系,深化“非遗+旅游”“康养+旅游”产品

开发,有效延长境外游客停留时长,带动入境游消费增长。国际赛事与节庆活动持续赋能,让“运动+旅游”成为新风尚。《2025年大连市入境旅游跃升计划十条举措》精准落地,各部门协同发力,便利化服务全面升级。A级景区、星级饭店入境支付便利化全覆盖;6家综合商场、64余家商户落地离境退税“即买即退”;外籍人士一站式服务中心提供多语种文旅咨询、外币兑换、手机卡办理、交通票务、就医绿色通道五大功能;出入境实现“智慧旅检”“无感通关”7×24小时出入境受理等精细化举措,让“大连服务”成为亮眼城市名片。

全国首个以水墨为主题新年灯会

沈阳皇姑区第三届碧塘春灯会将在跨年期间亮相

本报讯 记者朱柏玲报道 沈阳市皇姑区第三届碧塘春灯会将在跨年期间如期而至,将继续坚守惠民初心,“零门票”邀市民和游客共赴63天的国风夜宴。

12月23日,记者从“唐风宋韵迎盛世,跨年畅游来皇姑”新闻发布会上获悉,本届灯会也是全国首个以水墨为主题的新年灯会。同时,皇姑区跨年系列活动也进行了官方发布。

据悉,跨年期间,皇姑区第三届碧塘春灯会将焕新登场,用非遗匠心,将唐诗的意境、宋画的留白,铺陈成一幅“活起来、走得进”的国风长卷。在灯会现场,市民可品《兰亭集序》,与“书圣”王羲之对坐品茗、共叙文脉;或者走进“水墨盛唐”,与唐风佳人共猜灯谜、笑语晏晏;或在湖心亭赏“画中仙子”翩然起舞、衣袂翻飞。张灯结彩的碧塘公园里,还有花朝凤仪、马到功成、莲鱼戏月等各式各样的、寓意吉祥的花灯组合,可以深切感受到诗词歌赋、兰亭雅集、火树银花、万千风华。

同时,灯会附近的非遗集市、文创小屋、美食天地、星耀冰场、投壶集章等活动,也将同步开启,为市民游客提供一站式娱乐休闲。

跨年掌灯仪式将在12月31日晚5时18分惊艳开启,同时,跨年夜的长江街,



第二届碧塘灯会现场。

皇姑区委宣传部供图

也将同样惊艳。歌声、热舞、魔术、电音轮番上阵,赛博机甲炫酷登场,花车巡游人声鼎沸,冰场灯光秀如梦似幻。

皇姑区精心准备4轮“万元幸运抽奖”,长江街沿街商铺也倾情参与,万份好礼将于每个整点准时派送,为游客市民带来“幸运盲盒”。

跨年期间,活动分会场三台子万象汇也将推出迎新活动,将深厚的宋式底蕴与轻盈的现代体验融合,从场景到细节,再造一个浓缩的、充满生机的“当代汴京”,为市民游客打造一个可游、可感、可生活

的沉浸式美学空间。

除了线下可触可感的热闹,皇姑区还精心准备了一份“声”情并茂的礼物——皇姑区城市文旅宣传单曲,也就是知名歌手王赫野演唱的单曲《再遇皇姑》的MV,经过几个月的精心制作正式全面上线。

这首MV,不仅呈现了皇姑的四季流转、老街新貌,更是讲述年轻的人追梦故事、城市的底蕴风华,它定义的重逢,有心的辽阔、梦的高远,更有旅途的归航和再见如初见,就像皇姑一样,记得每一个过往的故事,更期待每一次新的重逢。

电力“不打烊” 寒冬施工忙

本报讯 记者周学芳报道 12月22日,辽阳市耿土线改造工程土建基础施工现场,却是一派繁忙景象。国网辽阳供电公司施工人员顶着寒风,有序开展基础施工与前期准备工作。一场保障电网安全稳定运行、服务地方发展的冬季攻坚战正全面展开。

入冬以来,面对低温、风雪、冰冻等恶劣天气,施工安全风险大幅提升。国网辽阳供电公司紧扣冬季施工特点,自12月1日起开展冬季施工安全专项管理行动,全力以赴保障年终岁尾电网建设安全有序推进。

该公司提前谋划,制定周密冬季施工方案。各专业部门协同联动,针对冬季施工特点,优化作业流程,制定防寒保暖等安

全措施,加强风险管控。在确保安全的前提下,合理安排工期,抢抓电网建设的“黄金窗口期”。坚持“能带不停”的原则,大力开展带电作业,最大限度减少停电对居民和企业的影响。

“慢点儿,对准了,好,电缆起。”在66千伏首齐线齐大山分段重要跨越抗冰防舞改造工程的现场,地面监护人员大声与塔上作业人员沟通,呵出的哈气几秒钟就消散在冷空气中,作业现场却干得火热。为减少冬季线路停电对城区居民用电的影响,同时保障所涉重要客户的稳定供电,还针对性开展三相带电断引作业。输电专业人员提前开展现场勘察,召开反违章桌面推演会议,安排人员任务分工、逐步推导全部作业流程、详细分析可能出现的问题并提

出解决方法,为作业圆满完成奠定了坚实的基础。作业当天,工作人员提前抵达现场,工作负责人在现场再次交代任务流程、人员分工和站位、潜在的危险点等重要事项,同时安排地面、无人机全程监护,时刻提醒人身与带电体安全距离以及绝缘操作杆绝缘有效距离,伴随着最后一次电弧拉开结束,最终以高标准、高质量、高效率地完成了此次冬季施工作业。

寒风中,那一抹“国网蓝”成为冰天雪地里最温暖的色彩。截至目前,国网辽阳供电公司已完成输电重点改造施工项目13项,开展带电作业断接引16次。该公司将继续密切关注天气变化,加强应急值守,优化电网运行方式,确保市民温暖过冬,为即将到来的元旦佳节提供坚强的电力保障。

村里开了直播间
“土疙瘩”变身“金疙瘩”

本报讯 记者张宇报道 手指轻点,线上交易瞬间完成;物流穿梭,产品送达天南海北。近年来,大连庄河市电子商务发展势头强劲,正深刻重构传统商业格局。

日前,在庄河市塔岭镇东瓜川村和石岭村的直播间里上演了一场别开生面的助农直播。镜头前,主播们热情洋溢地向全国网友推介塔岭大骨鸡及笨鸡蛋、英那河大米、转角楼小米等本地优质农特产,互动热烈,点燃了线上销售的热情。

自2021年被列为国家级电子商务进农村综合示范项目典型激励县以来,庄河市扎实推进项目建设,成功打造“庄禾荟+”电商区域公用品牌;整合邮政快递、申通快递、多多买菜等3家物流企业资源,建成6000余平方米的市寄递物流共配中心,日均处理快递超5万件、农村生活物资5000件;开展电商专业培训超3000人次,孵化专业电商人才100余名。如今,庄河市已初步构建起覆盖县、乡、村三级的完善服务体系,有效打通了乡村物流“最后一公里”,电商产业体系初具规模。农特产品上行通道基本畅通,电商助农增收、赋能乡村振兴的成效日益凸显。

据悉,2024年庄河市实现电子商务交易额15.8亿元,网络零售额11亿元,同比增长38.1%,活跃电商店铺达2802个。

落难“小鹰”获悉心救助

本报讯 通讯员张志远 记者张宇报道 近日,大连金普新区杏树街道警民科学施救,将复原的燕隼放归自然,看到小家伙高兴地在天空中盘旋了一圈,一溜烟儿地飞走后,民警们深感欣慰。

12月18日中午,大连市公安局金州分局(金普新区分局)杏树派出所接到李某报警,称在林子里救回一只飞不动的鸟,体态不大,但是有着像鹰一样的嘴,爪子也很锋利,疑似受国家保护的珍稀野生动物。

值班民警在店铺里发现了这个小家伙。李某已经用纸壳箱将其装起来。看到众人盯着自己看,小家伙摆出要战斗的架势,眼睛发亮,精神头十足。辅警唐英凯查看后确认,这只鸟的爪子有一点外伤,无大碍。

李某告诉民警,自己当天在林地里干活时发现了这只神似“小鹰”的鸟类,当时其已经不能飞,担心“小鹰”的安全,便将它带回自己的住处后报警。民警与当地林业部门取得联系,获知“小鹰”名叫燕隼,属国家二级重点保护野生动物。

林业工作人员推测这只燕隼大概是在飞行中遇到了游隼、雀鹰之类的天敌,所以才受伤落地。在林业部门的指导下,民警将燕隼带回所内,等到第二天完全恢复体力,具备飞行能力后,民警将燕隼放飞,回归自然。